J'apprends a résoudre J'apprends a résoudre
ILN'Y A PLUS DE PROBLEME | I R S o
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d’abonnement.? Mathieu souhaiterait avoir au moins 14 sur 20 de moyenne en maths au deuxiéme trimestre.
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» Quelle note minimale Mathieu doit-il obtenir au brevet blanc ?

PROBLEME RESOLU ainiielnininteieielniiielitii e —————————————————————————

. Des solutions d’éleves
Les clés USB mn @
Pénélope et Tara veulent sauvegarder leurs fichiers EETE

informatiques. Elles choisissent des clés USB dans & Jai créé une feuille de calcul dans un Jhai calculé la moyenne de

un bac ol elles sont toutes au méme prix. : . tableur. Jai utilisé une formule pour Mathieu s'il obtient 12, 13, 14,
Tara achéte deux clés et il lui reste 11 €. e e caleuler la moyenne et jai essayé 15,16, 17 ou 18 au brevet
Pénélope avait 50 € et elle a acheté une seule clé. Il ’ différentes valeurs dans la colonne D. blanc.

lui reste I'argent qu’avait Tara avant d’entrer dans la g Jai regardé a partir de combien a Je me suis apergue qu’a partir
boutique. 3 : ; moyenne dépassait 14. J'ai trouvé que de 16, il avait une moyenne de
Mathieu devait avoir au moins 16. 14 ou plus.
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» Quel est le prix d’une clé USB ?

ERIC i | =($AS3+5853+5C$3+2°D3)/5 )
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Des solutions d’éleves W iotes de

282 18 "Bfmmfbh": Je note x la note de Mathieu

[ CHERCHER | [ COMMUNIQUER | u L 1::5 e au brevet blane.
Jai testé les valeurs entre 8 et Jai appe{e X le prix d’une clé USB. w L ai 1 i | Sa moyenne sera égale a :
20. Par exemple, 11 nest pas Jobtiens léquation : H 11 + 13 + 14 + 2x
solution car : 50 —x=2x+11 125 | 126 s
50 — 11 = 39 SO —11=2%+x B | s Linéquation & résoudre est :
et 2 x 11 + 11 = 33. 39 = 3X

e I 11 + 13 + 14 + 2x
Jai trouvé que 13 était la =2
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4| 132 —_———=14
X

145 | 134 s R,
o 2 X
solution, car 50 — 13 = 37 et 3 15 | 136 =2C T A
2x13+11 =37 x=13

15,5 13,8 5
Le prix dune clé USB est 13 €. Chaque clé USB coute 15 €.

=14

Cela revient a 38 + 2x = 70
165 | 142
| 17 | 144 | soit 2x = 32,
donc x = 1e.

17,5 14,6
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Que penses-tu de ces deux méthodes?

Que penses-tu de chacune

- Exercices 59 a 65 p. 164 de ces trois méthodes? < Exercices 66 a 68 p. 165
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